

# Памяти талантливого тренера



- Дядя Витя, а к вам можно в секцию?
- А ты знаешь, чем мы занимаемся?
- Да. У вас на тренировках штангу таскают.
- Не таскают, а поднимают!

Зачастую вот такой примерно разговор происходил между мальчишками и дядей Витей - тренером-общественником Виктором Венделиновичем Рейнбольдом. В конце шестидесятых, начале семидесятых годов это обращение к человеку, не имеющему официального статуса тренера, считалось нормальным явлением, и на него никто не обращал внимания.

А начал трудовой путь на производстве, а затем в сфере физической культуры и спорта Виктор Рейнбольд

в 1960 году. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, он по комсомольской путевке приехал строить Томь - Усинскую ГРЭС. Вначале работал слесарем, а потом начал осваивать профессию электросварщика. И очень сильно Рейнбольду помог в этом его наставник Владислав Головин. В 1964 году Виктора направляют в Новосибирск на 3-месячные курсы, откуда он возвращается в свой родной цех централизованного ремонта дипломированным электросварщиком. Руководство цеха присваивает Рейнбольду пятый разряд, а через год высший - шестой. На станции после этого ему стали доверять самые ответственные работы, а в 1966 году в областном конкурсе «Кузбассэнерго» Виктор занял второе место.

В шестидесятых годах в центральной части города занятия по тяжелой атлетике вел кандидат в мастера спорта Виктор Черноусов, а в поселке Притомском в спортивном зале школы №7 ребят тренировал общественный тренер Владимир Мысин. Вот к нему в секцию в 1963 году и пришел Рейнбольд. В городе в те годы проходили матчевые встречи, областные соревнования. В 1966 году закончилось строительство станции, и Мысин (он работал на ТУ ГРЭС инженером) уехал на новую стройку, и секция тяжелой атлетики осталась без тренера. Ребята предложили Виктору, как более опытному спортсмену, вести

тренировки. Вот так Рейнбольд и стал тренером-общественником. В соревнованиях он выступал в весовой категории до 67,5 кг и показывал первый спортивный разряд. В свободное время изготавливал немудреные простые тренажеры для секции, на которых штангисты развивали силу и выносливость.

Высоких результатов в те годы мысковские штангисты не показывали, поэтому к ним разного рода руководство относилось скептически и с недоверием. Греметь железом считалось делом неприличным, и начинающих штангистов гоняли с места на место. Где они только ни занимались! В комнатке здания юного техника, в деревянном бараке, и наконец чудом проникли в оркестровую комнату ДК им. Горького. В 1976 году Александр Воронин стал олимпийским чемпионом, а молодые перспективные штангисты Александр Терехов, Александр Тырьшкин, Валерий Боровков и другие стали показывать на областных турнирах высокие спортивные результаты. Все это помогло получить комнату, где раньше писали рекламные щиты, и часть узкого коридора. Здесь воспитанники Рейнбольда установили уже четыре деревянных помоста и подсобный инвентарь. Почему воспитанники? Да потому, что к этому времени Рейнбольд полностью перешел на спортивную работу. За период его деятельности самым выдающимся талантливым уче-

ником стал заслуженный мастер спорта СССР, победитель альтернативных игр «Дружба-84» Виктор Солодов.

В середине восьмидесятых годов построили специализированный зал тяжелой атлетики на спорткомплексе «Энергетик». Сами штангисты вложили немало труда в строительство зала, о котором гость нашего города двукратный олимпийский чемпион Василий Алексеев сказал: «Это не зал, а дворец. И причем один из лучших в стране!».

Долгое время Рейнбольд работал старшим тренером областной ДЮСШ олимпийского резерва, а в Мысках на базе зала тяжелой атлетики был создан центр олимпийской подготовки штангистов Сибири. За свой спортивный трудовой путь Виктор Венделинович подготовил целую плеяду спортсменов. Это мастера спорта Александр Терехов (1977 г.), Виктор Солодов (1979 г.), Валерий Боровиков, Александр Тырьшкин (1980 г.), Вадим Таиров (1982 г.), Борис Каширин (1983 г.), Юрий Воробьев, Евгений Рейнбольд и многие другие. А ещё 24 кандидата в мастера спорта и более пятидесяти спортсменов первого разряда, не говоря уже просто о разрядниках. **И в память об этом замечательном, талантливом тренере, 27-28 апреля в СОК «Олимп» пройдет традиционный открытый городской личный турнир. Начало в 10.00.**

Анатолий КОМАРОВ.